

За большевистские колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й
Пятница
15 декабря
1944 года
№ 49 (1827)
Подписная плата
65 коп. в месяц

Извещение

21 декабря, в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О состоянии внутрипартийной и воспитательной работы в первичных парторганизациях района
На пленум должны явиться: члены пленума, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов, руководители агитколлективов — члены и кандидаты ВКП(б)
Райком ВКП(б).

Звеньевая система в зимний период

Система звеньевой организации труда, возникшая в условиях мирного времени, выдержала суровую проверку войной. Она повысила сплоченность и организованность крестьянства.

Отдавая должное успехам звеньев, земельные работники в то же время обязаны глубоко осознать тот факт, что во многих колхозах со звеньевой организацией труда все еще неблагополучно. В ряде колхозов немало звеньев ничем своим распахлось, не выполнив поставленных перед ними задач. Иные руководители колхозов обезличивают урожай со звеньевых участков, задерживают или вовсе не выдают передовикам заработанную ими дополнительную оплату.

Прямой долг земельных органов — в самый короткий срок устранить эти недостатки. Нужно во всех колхозах создать крепкие, вполне работоспособные звенья. Каждое звено надо поставить в такие условия, чтобы оно могло вырастить высокий, подлинно военный урожай.

Лучшей порой для создания звеньев и закрепления за ними участков справедливо считается лето и осень. Звено, как правило, должно создаваться и получить участок до вспашки земли под те культуры, которые оно будет возделывать под озимые — перед под'ёмом паров, под яровые — перед вспашкой ябл. Где это время упущено, всю организационную работу необходимо проделать зимой. Сейчас, по снегу, могут и должны нарезать звеньевые участки в натуре. Неполучение колхозом и плановых заданий по урожайности не может мешать выделению звеньевых участков. План урожайности по звену может быть установлен позднее, при составлении годового производственного плана.

Звено, не имеющее закрепленного участка, не звено. Оно не может выполнять своих важнейших производственных задач — проводить снегозадержания, производить вывозку навоза и других местных удобрений.

Зимний труд звена, содействуя повышению урожайности, укрепляет как само звено, так и его связь с землей, с участком.

Большую роль в укреплении звеньев играет зимняя учеба.

Зимняя учеба должна быть самым тесным образом увязана с производственными задачами звеньев. Это поможет еще больше сплотить звенья, повысить квалификацию каждого колхозника, послужит средством мобилизации всех колхозников на отличное выполнение сельскохозяйственных работ. Активизировать производственную жизнь звеньев, хорошо организовать зимнюю учебу — дело чести всех специалистов сельского хозяйства и прежде всего агрономов и руководителей земельных органов. (С. З.)

За образцовую подготовку к весеннему севу

Колхоз «Красный маяк», Лапшаинского сельсовета, закончил сортировку овса и теперь сортирует пшеницу и льносемя, за 11 декабря свыше 100 тонн вывезено навоза, который вывозится вручную на санках, а также на крупном рогатом скоте. В колхозе «Память Ленина» отсортированы все зерновые и в настоящее время производят сортировку льносемени и гороха.

Колхозники колхоза «Красный пахарь» с честью выполняют свои вилые обязательства. Здесь вывезено 90 тонн навоза, часть семян отсортирована и производителю ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

По Зверихинскому сельскому совету в колхозе «1-е Мая» отсортированы все семена, 100 тонн вывезено навоза, в колхозе «Заря» 160 тонн. Производят вывозку навоза и сортировку колхозы «Пролетарий»,

«1-я Пятилетка», «Рассвет», «Боевик» и имени Карла Маркса.

Сейчас необходимо уделить все внимание на подготовку к весне всем колхозам района. Этого, требует борьба за высокий урожай 1945 года.

О ходе подготовки к весне по данным райзо на 10 декабря (в процентах)

	Выв. навоза	Отсор. зер.
Лапшаинский с-с	5,4	32,0
Богородский	2,8	10,9
Зверихинский	2,7	5,4
Горкинский	1,9	25,0
Макарьевский	1,7	8,0
Н-Никольский	1,0	23,6
Антоновский	1,0	5,1
Варнавинский	0,8	0,9
Тимарихинский	—	11,7
Хмелевский	—	—

Обещание дали, но обещанного не выполняют

В ноябре месяце советом Лапшаинской МТС обсуждался вопрос о строительстве МТС. Председатели колхозов Лапшаинского и Зверихинского сельсоветов одобрили инициативу передовых колхозов Сосновского района нашей области и решили по примеру их взять на себя обязательство построить для Лапшаинской МТС мастерскую, кузницу, гараж и баню. Постройки распределили по колхозам и установили сроки окончания работ.

Оставалось приступить к делу.

Но... тут-то и началось то, что называется «обещанием на бумаге». Из всех колхозов к строительству по-настоящему приступил только один. Председатель этого колхоза т. Тузов не выступал на совещании

совета, но на следующий же день после решения вопроса, выслал бригаду на строительство кузницы. Постройка эта будет скоро закончена.

Председателям колхозов, которые должны участвовать в строительстве МТС, необходимо поторопиться с выполнением своих обещаний. В деле подготовки к весне и успешном проведении сева, это строительство будет играть огромную роль. Помогая всеми мерами МТС — колхозы помогут себе в своевременном выполнении плана весенних работ на полях.

Ведь это так ясно для каждого руководителя колхоза и для каждого колхозника и колхозницы.

И. Заянин,
парторг Лапшаинской МТС.

Хорошая подготовка к зимовке скота — сохранит его поголовье

Колхоз «Показатель», Тимарихинского сельсовета, хорошо подготовился к зимовке скота. Весь общественный колхозный скот будет зимовать в теплых и светлых помещениях, что дает гарантию за полное сохранение животноводства. В этом колхозе нынешний год построен новый скотный двор, а в настоящее время достраивается кипяtilка для кипячения воды.

Совсем иначе выглядит положение подготовки к зимовке скота по колхозу «Красный Зиновий». Здесь животноводству не уделяется должного внимания. Дворы не утеплены, в стойла скота проникает холод и снег, в результате чего

получился большой падеж свиной. Пало 7 голов приплода 1944 года и одна голова приплода 1942 года. Председатель этого колхоза т. Дручков по-видимому не предвидел такого исхода дела, не позаботился своевременно утеплить помещения. Пустил дело подготовки к зимовке скота насамотек.

За такое отношение к общественному животноводству, за допущенный падеж по свинопоголовью, руководство колхоза должно быть призвано к ответу.

Н. Колесов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В течение 6 декабря на территории Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов.

В течение 7 декабря на территории Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов. Одновременно наши войска, наступающие между озером Балатон и рекой Драва, овладели городом и железнодорожным узлом Барч, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

В течение 8 декабря на территории Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов. Одновременно наши войска, наступающие между озером Балатон и рекой Драва, заняли более 30 населенных пунктов.

В Венгрии, у реки Дунай, на сторону Красной Армии перешел в полном составе 51 венгерский пехотный полк во главе с командиром полка полковником Батаи. Сдались в плен 29 офицеров и 1.390 солдат.

9 декабря войска 2-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону противника северо-восточнее Будапешта, расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай севернее Будапешта.

Одновременно войска фронта южнее Будапешта форсировали Дунай, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного

берега Дуная на север.

В ходе наступательных боев войска фронта овладели важными опорными пунктами обороны противника — городами Балашведьярмат, Неград, Вац, Асод, Эржи и заняли более 150 других населенных пунктов.

В течение 10 декабря на территории Венгрии северо-восточнее и севернее Будапешта наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов.

За время наступательных боев на территории Венгрии с 5 по 9 декабря включительно войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 5.600 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В течение 11 декабря в Венгрии севернее и северо-западнее города Мпшколц наши войска с боями заняли населенные пункты Хангач, Болдва, Шайо-Ечег, Шайо-Верестур, Бабоши, Пилтай, Каполна, Коудо, Радитиан и железнодорожную станцию Болдва.

Северо-восточнее и севернее Будапешта наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Шуран, Варнавь, Ерхалом, Гент Верешедьхаз, Сада.

В Восточной Пруссии происходила редкая артиллерийская и ружейно пулеметная перестрелка с противником. Наши летчики, несмотря на дождь и низкую облачность, совершали полеты над вражеской территорией. В результате действий авиации на железнодорожных станциях Тройбург и Ликк уничтожено 6 паровозов, 25 железнодорожных вагонов.

Соревнование сельсоветов по обработке и сдаче льна государству

данные на 10 декабря

(в процентах и плану)

Лапшаинский с-с	95,3
Зверихинский	68,5
Антоновский	56,1
Тимарихинский	51,9
Варнавинский	42,9
Горкинский	35,4
Богородский	33,8
Макарьевский	20,0
Ново-Никольский	8,6
Хмелевский	8,3

Колхозы Лапшаинского сельсовета, а также передовые колхозы Зверихинского сельсовета — имени 1-го Мая, «Пролетарий», Антоновского — «Хмелевка», «Новая жизнь», Тимарихинского — «Советская деревня» и ряд других колхозов района завершили обработку и сдачу льна государству. Поворно остаются попрежнему колхозы Макарьевского, Ново-Никольского и Хмелевского сельсоветов.

В настоящее время колхозам района предоставлено право сдавать лен трестом на завод в Урень. Это должно помочь ускорить сдачу льна государству по всем сельсоветам.

Выясняется, что в некоторых колхозах не хватает льнотресты для завершения плана поставок. Необходимо быстро приобрести ее у тех колхозов, которые уже выполнили план, или имеют излишки тресты. Это, например, уже делают колхозы «Рассвет», Зверихинского сельсовета, имени 8 Марта, Варнавинского сельсовета. Колхоз «Советский химик», Тимарихинского сельсовета приобрел 10 центнеров льнотресты из личных запасов колхозников своего колхоза.

Руководители колхозов обязаны, в кратчайший срок, всеми мерами завершить льнопоставки, применяя в этом все указанные и доступные способы.

О задачах политико-воспитательной работы

В своих решениях Центральный Комитет нашей партии неоднократно подчеркивал первостепенное значение партийно-воспитательной работы организаций ВКП(б). Партия всегда придавала идеологической работе ведущую роль. Особо важное значение эта задача приобретает в годы Отечественной войны.

В разрезе решений ЦК наша областная парторганизация и райком ВКП(б) принимали также ряд постановлений о работе над повышением уровня политзнаний членов и кандидатов партии. В давнее время отделом агитации и пропаганды и парткабинетом РК разработаны практические мероприятия, способствующие повышению идейно-политического уровня наших партийных и непартийных большевиков. Одной из форм в этом является самостоятельная работа над собой при помощи получения консультаций. Сейчас в районной организации около 310 человек работают самостоятельно над изучением истории ВКП(б) и классиков марксизма ленинизма. Парткабинет в плане своих работ наметил проводить собеседования и консультации для этой группы товарищей в каждое 5, 15 и 25 число месяца по книге товарища Сталина «Об основах ленинизма». И в каждое 4, 10, 16, 24 и 30 число по краткому курсу истории ВКП(б), а также по книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Для самостоятельной работающей над собой будет также прочитан ряд лекций по вопросам парторганизации и о государстве.

Следующей формой работы

по повышению политобразования является районная партийная школа, организованная при парткабинете для секретарей первичных парторганизаций и вторая школа для рядовых членов партии и кандидатов. В учебные планы этих школ входят: изучение краткого курса истории партии (по главам), книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и политическая карта мира. А также вопросы партийного и советского строительства.

Обе школы будут собираться по два раза в месяц.

На местах для коммунистов и беспартийного актива организуются 4 политшколы [Лашапга, Горьки, Богородское, Ново-Никольское].

Кроме этого при первичных парторганизациях будут работать политкружки.

Зимний период всеми парторганизациями района должен быть использован для усиленной работы над повышением политзнаний всех членов и кандидатов партии, а также и беспартийного актива.

Отдел агитации и пропаганды райкома партии и парткабинет, занимающие в этом организующую и руководящую роль, должны выработать строгий контроль во всей политико-воспитательной работе. И кто из членов партии или кандидатов не поймут предъявленных к ним требований в учебе, должны будут за себя отвечать. Только такая постановка дела будет способствовать успеху в работе над повышением политобразования каждого члена и кандидата партии.

В. Крылова,

зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Устранить недостатки

На днях бюро райкома ВКП(б) заслушало отчеты о работе первичных парторганизаций при отделении связи и нарсуда. В решении своем по этому вопросу бюро отметило о недостатках в работе этих парторганизаций.

Какие же это недостатки?

Прежде всего не обеспечивается в парторганизациях большевикское руководство при выполнении решений районной парторганизации. Внутрпартийная работа идет самотеком; оперативного, четкого плана в работе нет. Партийных собраний при нарсуде не было в течение трех месяцев. Члены парторганизаций мало занимаются

повышением своего политического уровня.

Бюро райкома предупредило секретарей парторганизаций т.т. Гречухина и Цветкову о необходимости в кратчайший срок устранить недостатки в партийной работе и перестроить ее в соответствии с решениями 3-й районной партконференции и 4-го пленума райкома ВКП(б).

Ввиду того, что отмеченные недостатки имеются в работе других организаций, бюро обязало всех секретарей обсудить данное решение бюро и наметить практические мероприятия к улучшению партийной работы.

М. Сахаров.

Беспечное отношение к делу страхования

Осенью и в начале зимнего периода в районе участились пожары: горят овны, бани, льносушилки. Отдельные руководители колхозов [имени Чакалова, «Красный сормович»] не сообщают госстрахнадзора о происшедшем пожаре, ограничиваясь заявкой в сельсовет или милицию и тем самым лишаются возможности получить страховые.

Такое же положение и с надежностью скота. Сельсоветы не составляют своевременно акты на падеж скота и тем лишают колхозы возможности получить страховые за павший скот.

Некоторые правления колхозов не страхуют скот сверх-

ладным порядком и поэтому при падеже несут большие убытки в животноводческом хозяйстве.

Сельсоветы обязаны усилить контроль за своевременным составлением государственных актов при случаях падежа. При списании скота страхового возраста колхозы обязаны к акту списания прилагать справку сельсовета о том, что государственный акт на падеж скота составлен.

Проведение в жизнь этих правил послужит прямой помощью колхозам в укреплении их экономики.

В. Торонov.

старший страховой инспектор.

О помощи семьям фронтовиков

Отмеченные на XVII сессии районного совета недостатки в деле оказания помощи семьям военнослужащих по району исправляются.

По инициативе председателя Макарьевского сельсовета т. Комарова организована валянокатная мастерская при сельсовете, которая в ближайшие дни обеспечит обувью 60 человек детей фронтовиков. В колхозах сельсовета подвозят дрова для семей военнослужащих. Будут также отремонтированы к 17 декабря 6 квартир.

Патристический пример, заслуживающий подражания в деле оказания помощи семьям военнослужащих, проявил председатель Тимарихинского сельсовета т. Колесов. Он организовал бригаду из 9 человек рабочих и служащих, которая под руководством секретаря парторганизации т. Козипа приступила к ремонту дома семье фронтовика Мозолиной Марье Андреевны.

Но еще не все руководители организаций, сельсоветов и колхозов поняли свои задачи. В сентябре месяце ОРС лесхоза пообещал семьям военнослужащих дров по 3 кубометра. Прошло два месяца отопи-

тельного сезона, но дрова еще не получила ни одна семья.

Чтобы получить помощь семьям фронтовиков, состоящим членами колхоза «Лезинский путь», необходимо сходить в районные организации. Председателю колхоза Торопову давно следовало изменить свое отношение к семьям фронтовиков и быть самому более чутким.

В районе имеется более 40 квартир, требующих ремонта. Не все семьи обеспечены топливом, кормами для скота, одеждой и обувью для детей — школьников.

По решению сессии райсовета 17 декабря в районе проводится второй массовый воскресник по оказанию помощи семьям военнослужащих. Задача каждого сельсовета, колхоза, организации, предприятия обеспечить семьи бывших работников, являющиеся семьями фронтовиков топливом, детей одеждой, обувью, отремонтировать все квартиры.

После проведения воскресника у нас не должно остаться ни одной семьи не обеспеченной топливом и отремонтированной квартирой.

Е. Половинкина.

По району

Новогодние елки для школьников

С приближением Нового года школьные коллективы района начали подготовку к организации новогодних елок для учащихся. Елки будут проведены, согласно указаний роно, по всем школам. При Богородской НСШ готовится масларад.

На заведующих школ возложена обязанность организовать для детей веселые, занимательные елочные вечера.

М. Кузнецова.

Спешите проверить билеты 3-й денежно-вещевой лотереи

Варнавинская райберкасса доводит до сведения населения района, что оплата выигрышей по 3-ей денежно-вещевой лотерее будет производиться берегательными кассами до 1-го января 1945 года. После 1-го января выигравшие билеты оплачиваться не будут.

М. Урлич,
зав. райберкассой.

О подготовке учащихся к выпускным экзаменам

Постановление СНК СССР от 21 июня 1944 года «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе» обязывает руководителей школ, учителей решительно перестроить всю свою работу.

Перед школой поставлена ответственная задача: дать учащимся прочные полноценные знания.

В этом году учащиеся 4—7-х классов будут сдавать экзамены, а учащиеся 10-х классов — экзамен на аттестат зрелости. Будут допущены к экзаменам на аттестат зрелости те учащиеся, которые будут иметь годовые баллы по каждому предмету не менее «3», а по поведению «5».

Ученики, неуспевающие хотя бы по одному предмету, будут держать экзамены в этой школе только через год, а учащиеся, не допущенные к экзаменам вследствие неудовлетворительного поведения, будут сдавать экзамены на аттестат зрелости в последующие годы, но только на правах экстернов.

Учащиеся 4—7-х классов и других при наличии более двух (а не трех, как это было в прошлые годы) неудовлетворительных баллов по предметам учебного плана оставляются

весной на второй год, а имеющие по какому-либо предмету экзаменов неудовлетворительную годовую отметку, будут экзаменоваться по этому предмету только осенью. Теперь неизмеримо повышается ответственность учителя за обучение учащихся, а также ответственность учащихся за свою работу. Школа в предстоящем году повышает требования к учащимся и ожидает от них серьезной и вдумчивой работы. Для этого, прежде всего, надо будет создать и необходимые условия для успешной учебы.

Следует поставить дело так, чтобы ученики выпускных классов максимально, а в ряде случаев и полностью были освобождены от различных «нагрузок», которые могут быть выполнены учащимися других классов.

Десятиклассникам придется потратить большой по объему учебный материал за предыдущие годы. Между тем, у многих не сохранились старые учебники. В школьных библиотеках необходимо иметь подобранные комплекты учебников, пособий, справочников по всем предметам и, по крайней мере, за 8—9 классов. Надо организовать рабочую комнату, об-

Колхозная молодежь

предоставлена сама себе

Колхозная молодежь в зимний период располагает достаточным временем — длинными вечерами — для пополнения своих знаний и культурных навыков.

Однако, работа с колхозной молодежью в направлении ее развития, у нас в районе, ведется крайне недостаточно.

Иногда молодежь и желала бы развлечений более культурных и занимательных, но без руководства, без подготовки ничего не выходит кроме конфуза.

Приведу один пример.

Недавно на одной из посиделок ребята задумали явиться к девушкам «ряжеными». Нарядились в тряпье, перемазались сажей и пришли на бедняки.

Началось озорство, похабщина со стороны ребят. Девушки, сидевшие до этого спокойно за прялкой, или за вязанием, были исполошены. Некоторые из них, слушая нецензурные выражения и пошлые песенки, сначала стидливо смеялись. Затем, не вытерпев, стали вслух возмущаться поведением парней. Девушки потребовали, чтобы «ряженные» удалились.

Что в данном случае мы наблюдаем?

Колхозная молодежь предоставлена сама себе. И даже когда она хочет чем-то развлечься, никто не помогает ей по культурному организовать свой досуг.

Необходимо покончить с недооценкой массовой работы среди колхозной молодежи.

Вопрос об использовании посиделок не новый. Секретари комсомольских организаций и избачи должны возглавить это мероприятие.

З. Хохлова.



ставленную необходимыми учебниками, наглядными пособиями, картами, физическими и химическими приборами, где могли бы заниматься ученики после уроков по вечерам. А также организовать консультации для учащихся, составить точные расписания их, предоставив возможность встречи с преподавателями того или другого предмета, хотя бы раз в неделю.

Надо систематически организовывать для учащихся лекции обзорного характера по наиболее крупным темам и вопросам учебной программы. Организовать физические и химические практикумы. Подготовить приборы, наглядные пособия, которые надо показать учащимся, дать поработать с ними. Во всех классах школы наравне с изучением нового материала, значительное место должно занимать повторение пройденного за предыдущие годы. Только после этого можно требовать от учащихся безоговорочного выполнения задания учебного характера, прочность знаний, предусмотренных государственными программами.

Все внимание подготовке учащихся к предстоящим выпускным экзаменам в 1944—45 учебном году! **М. Соловьев,** заведующий РОНО.